Ahmed Hakim -Lycée technique qualifiant Allal Fassi -T.C.S O.F

SERIE 1 : CALCUL DES RESISTANCES EQUIVALENTES DES

CONDUCTEURS OHMIQUES ....EXERCICES ....

Exercice 1 :

On réalise le circuit ci-contre :

.
Calculer la résistance équivalente R, de ces 3 conducteurs p ‘ l

ohmiques.
On donne : R;= 60Q ; R,=20Q ; R; = 30Q

Exercice 2 :

On réalise les circuits électriques suivants :

Calculer la résistance équivalente . } |- . I I-
R, de ces trois conducteurs ohmiques de chacun de - :
ces circuits.. y, [ Ry ] /
1- Circuit 1 : (figure 1) R,=5Q;R,=15Q; ~» \//E' & \//‘3
R;= 20 Q Rt -
2- Circuit 2 : (figure2) R;=100Q ;R,=25 Q;
R;= 50
Exercice3 :
R,=100;R,=50;R;=50
Calculer la résistance équivalente R, a l'association o
des 3 résistances dans le circuit suivant : = | b
=
=
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Exercice 4 :
R,=2Q ;R,=R;=4Q ; R,=16 Q
Calculer la résistance équivalente a ces quatre +‘ _
1
, . ., .. P |lN
résistances associées dans le circuit ci-contre :
G
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SERIE 1 : CALCUL DES RESISTANCES EQUIVALENTES ..... CORRECTION ....
Exercice 1 :
Dans un circuit série, la résistance équivalente est égale a la somme des résistances en série.
Soit alors: R.= R;+ R,+ R;
R,= (60 +20 + 30) dou  R,=110 Q
Exercice 2 :

Dans un circuit avec dérivation, 'inverse de la résistance équivalente est égal a la somme des
inverses des résistances montées en dérivation. Soit :

1 1.1 1 1 R, +R,+R, R,R,R,
R, Ry R: R4 R, R,R;Rq ® Ry +R;+R;
. 5 x15 x20 L.
1- Circuit1: Ry =———— dot Re =27,5Q
5+15+20
. 100 x25 X5 , .
2- Circuit 1: Ry = 100 725 15 d’ou Réqg = 96,15 Q

Exercice 3 :

R, et R, sont en paralléle et R; est en série avec (R; et R,).

Soit R la résistance équivalente a (R; et R,).

Déterminons la résistance équivalente R a I'ensemble de deux résistances R; et R;:
1 1 R,.R, 10+5 15

1
—=—+-—=R= = — =10,30
R R, R, R,+R, 10.5 50

La résistance équivalente a 'ensemble de ces trois résistances :
R.=R+R,=0,3+5=5,30
Exercice 4 :

R, et R; sont en série ; R, est en dérivation avec 'ensemble de R, et R;.

Calculons R, la résistance équivalente a 'association R, et R; et R,. :
1 1 1 1 _ Ry+(Ry+R3 _ (Rp+R3).Ry _ (4+4)16 _ 128 _ 5 33
R Ry+R; Ry R (Ry+R3)R4 RytR;+R3  4+4+16 z4 !

R=4Q
Calculons la résistance équivalente R, a ces quatre résistances associées : (R et en série avec R;)
R,=R,+R
D’ou :

R, =2+5,33=7,3300
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